

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Дубенко Светланы Эдуардовны
**«Гигиеническое обоснование рациона лечебно-профилактического питания
для рабочих, занятых в получении черновой меди»**, представленной на
соискание ученой степени кандидата медицинских наук
по специальности 3.2.1 – Гигиена (медицинские науки)

Неблагоприятные условий труда представляют одну из наиболее существенных причин, оказывающих негативное влияние на здоровье работающего населения и повышают риски развития профессиональной патологии. К медико-биологическим мерам профилактики профессиональных заболеваний относится правильно организованный рацион лечебно-профилактического питания (ЛПП). Актуальность исследования заключается в том, что в течение нескольких десятилетий ЛПП для работающих в получении меди не изменилось, несмотря на накопленные новые знания о влиянии компонентов пищи на состояние здоровья.

Для решения научной задачи докторант провела собственное глубокое исследование суточного питания и пищевого статуса рабочих предприятий металлургии меди. Комплексный подход заключается в одновременной оценке качества организации питания для этого контингента работающих. Полученные автором данные о связи питания и состояния здоровья у рабочих, занятых в получении черновой меди, позволяют обосновать необходимость разработки нового рациона ЛПП, который бы повышал адаптационный резерв организма к воздействию неблагоприятных факторов производства и исправлял имеющиеся недостатки в питании. Научная новизна диссертационной работы состоит в применении авторских подходов к оценке рациона питания, состояния здоровья и разработке рациона. Диссертация Дубенко С.Э. имеет четкую логическую структуру, автореферат полностью отражает содержание диссертационной работы. Достоверность полученных результатов и выводов подтверждена репрезентативным объемом выборок исследуемых контингентов, применением адекватных поставленным цели и задачам методов исследования и анализа,

использованием стандартных методик и лицензионного программного обеспечения, апробацией основных результатов исследования всероссийских научных форумах и конференциях. Значимость результатов исследования для науки заключается в том, что полученные результаты позволяют усилить системный подход к сохранению здоровья населения, работающего во вредных условиях (имеются акты внедрения).

Диссертационная работа Дубенко С.Э. «Гигиеническое обоснование рациона лечебно-профилактического питания для рабочих, занятых в получении черновой меди» является самостоятельным законченным научно-квалификационным трудом, в котором содержится решение актуальной научной задачи в области гигиены, что соответствует требованиям ВАК, п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842 (с изменениями в редакции постановления Правительства Российской Федерации №335 от 21.04.2016г.) По актуальности темы, уровню выполнения, научно-практической значимости и достоверности полученных результатов работа полностью соответствует требованиям, предъявленным к кандидатским диссертациям, а автор Дубенко С.Э. достойна присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.2.1 – Гигиена (медицинские науки).

«13» января 2022 г.

Данные автора отзыва
Доцент кафедры технологии питания
ФГБОУ ВО УрГЭУ, к.т.н., доцент

Д.В. Гращенков

Учреждение

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Уральский государственный экономический университет»
Почтовый адрес: 620144, г. Екатеринбург, ул. 8 Марта/Народной Воли, 62/45
Телефон: 8 343 221-26-72

Подпись заверяю

Магаданский отдел управления персоналом
по работе